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Text(JE30)

Losung(&%)

Warum féihrt Tina oft zu ihren
Eltern?

Das ist ja nicht weit und es ist
billiger als hier zu bleiben. Dort
brauche ich kein Geld fiir Leb-
ensmittel ausgeben.

Ist billiger / das spart Geld / sie
hat kein Geld / es ist nicht weit
weg

Falsche Antworte(85iR &%) . kein Geld ausgeben / billiger als bleiben / billiger zu bleiben / Geld fiir
Lebensmittel bekommen / Lebensmittel sind dort billiger / Fahrkarte billiger / billiger kosten
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Item(f8 H ) Text(JE30) Losung (&%)

Natiirlich, wenn ich keinen Job
gehabt hitte, ware ich nicht allein Richtig
nach New York gegangen.

Frau Malweg ist allein nach New
York gezogen.

Frither hatte Elektrotechnik viel
mit Maschinenbau zu tun, die In-
Die Ingenieurberufe verlangen|genieure hatten auch viele hand-
heute handwerkliche Fihigkeiten. | werkliche Aufgaben und arbei-
teten iberwiegend mit Werkzeu-

Falsch

gen und Maschinen.
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ItemG&E H) Text(JE30) Losung (&%)

Sehen Sie, man hat doch manch-
mal das Problem, dass man kom-
plexe Daten zur Verfiigung haben
Vor welcher Schwierigkeit steht|muss, aber nicht am PC sitzen
man manchmal im beruflichen | kann, ... Mit der kann man un-
Alltag? terwegs kleine Nachrichten auf-
nehmen, z. B. im Auto, wenn
einem etwas einfdllt und man
gerade nicht schreiben kann.

Man braucht Daten, kann aber
nicht am PC sitzen / Man muss
etwas aufschreiben und hat die
Hinde nicht frei.

Falsche Losungen: hat keinen PC / man kann nicht schreiben / man braucht Daten.
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: Hiirtext 1

Sie sind in einem Studentenwohnheim und hdren ein Gesprich zwischen einer Studentin
und einem Studenten. .
Sie horen dieses Gespréch einmal.

Lesen: Sie ‘jet"zt'die Aufgaben 18

Héren Sie nun den Text. Schreiben Sie beim Horen die Antworten auf die Fragen 1-8.
Notieren Sie Stichworter.

Das Uni-Sommerfest e

1  Wofiir trainiert er so hart? . 1

2 Im wie vielten Semester ist Lisa? w tisin aneQ
Wann findet die groBe Veranstaltung der
& Ruhr-Universitat Bochum statt?

4  Womit wird das Uni-Sommerfest eroffnet? 4

Welche Fakultit kann den Fakultitspreis

D : 9
gewinnen?
Wer nimmt an dem FuBballspiel bei dem

6 ; 6
Sommerfest teil?

7  Was macht der Rektor vor dem Audimax? 7

8  Welche Live-Musik wird gespielt? 8




Hortext 2

Modellsatz 1 = 11

Sie horen ein Interview mit Herrn Weber, Leiter der Qualitdtsagentur einer Universitét,

tiber das Thema ,,Was macht eigentlich die Qualitatsagentur? “.

Sie horen dieses Interview nur einmal.

Lesen Sie jetzt die Aufgaben 9-18.

Horen Sie nun das Interview.

Entscheiden Sie beim Horen, welche Aussagen richtig oder falsch sind.

Markieren Sie die passende Losung.

Was macht eigentlich die Qualitatsagentur?

10

11

12

i35

14

15

16

17

18

Verwaltungsarbeiten sind ein wichtiger Teil der Arbeit der
Qualitatsagentur.

Die Qualitdtsagentur kann auch von einer anderen
Organisation evaluiert werden.

Nach Herrn Weber ist das Ergebnis einer Befragung mit
Fragebogen objektiver als das durch Interviews.

Ein Projekt, das aus Studienbeitrigen finanziert wurde,
untersuchte die Auswirkungen der Evaluation.

Die Evaluation der Qualititsagentur liefert und analysiert
die Informationen.

An den Fakultiten sind die Studiendekane fiir alle
Evaluierungsergebnisse zustandig.

Wenn ein Dozent schlechte Beurteilung erhalten hat, kann
er sich weiterbilden.

Die meisten Dozenten lehnen die Evaluation ab, weil sie
dabei unter Druck geraten.

Ein Ziel des Studiums ist die Qualifikation der
Studierenden.

Der Akkreditierungsprozess dauert normalerweise ein
halbes Jahr.

i

Richtig

Falsch

10

11

12

13

14

15

16

i

18




Ur 739

Sie horen ein Interview mit Frau Lioba Werth iiber die Auswirkung der Arbeitsumgebung.

Hortext 3

Sie horen dieses Interview zweimal.

Lesen Sie jetzt die Aufgaben 19-25.

Horen Sie nun den Text ein erstes Mal.

Beantworten Sie beim Horen die Fragen 19-25 in Stichworten.

Arbeitsplatz-Design

19

20

21

22

23

24

25

Was ist der Anlass zur Griindung der

19

Forschungsgruppe ,, Menschen in Raumen®?
Was hat der Klima-Test ergeben? 20
Was beeinflusst das Arbeitsverhalten der frieren-

% 21
den Verkéaufer?
Wie werden klimatisierte Rdume von Asiaten 99
empfunden?
Worauf ist die Unterschatzung der Architektur- 23
psychologie zuriickzufithren?
Welche zwei Faktoren konnen die Kreativitét o4

stimulieren?

Was liegt den Arbeitgebern in Bezug auf die
Forschungsergebnisse besonders am Herzen?




- Modellsatz 1~ #1

© Antwortblatt
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© Hortext 1

Sie sind im Studentenwohnheim und héren ein Gesprich zwischen zwei Studentinnen.
Sie horen dieses Gespréch einmal. :

Lesen Sie jetzt die Aufgaben 1-8.

Horen Sie nun den Text. ‘Sctp;eibep Sie beim Horen die Antworten auf die Fragen 1-8.

Notieren Sie Stichworter.

Das Medienlabor

1  Was hat Susi am Wochenende vor? 1
2 Wozu braucht Susi ein Aufnahmegerit? 2 e 0.1
3 Wie teuer ist ein Aufnahmegerat? 3
4 Wann hat Nina von den_x Medienlabor 4
erfahren?
; Warum ist Susi eine Woche spiter 5
gekommen?
6 Was mochte Nina bei Frau Zimmermann 6
i ausleihen? .
- Warum mochte Nina das Seminar ins Internet -
stellen?
8  Wo befindet sich das Medienlabor? -~ 8




